

## 开发区召开下沙高校宣传部长座谈会

# 为设立钱塘江下沙文化研究院 献计献策

本报记者 朱燕

为全面贯彻落实开发区与省教育厅《新一轮全面合作协议》精神,深化区校间合作,进一步充实钱塘江下沙文化研究院力量,强化开发区传统文化的传承与保护,8月14日下午,开发区召开高校宣传部长座谈会。开发区管委会副主任何铨寿、下沙高教园区管委会办公室主任胡惠华出席会议,委办、社发局相关领导参加。

会上,开发区社发局介绍了“钱塘江下沙文化研究院”的成立背景以及研究院的性质、任务和研究方向等相关情况。各高校宣传部长先后发言,充分肯定设立“钱塘江下沙文化研究院”的积极意义,结合各高

校特色优势各抒己见、献计献策,积极推荐各高校知名专家学者参与“钱塘江下沙文化研究院”工作。

何铨寿向与会人员介绍近年来开发区文化事业开发建设情况,并就如何进一步发展开发区文化事业,做好“聚力”、“提神”、“化文”文章提出明确要求。

杭州经济技术开发区作为钱塘江沿线的主要区域之一,是杭州市实施“城市东扩、旅游西进,沿江开发、跨江发展”战略,从“西湖时代”迈向“钱塘江时代”的开拓者,是形成杭州大格局大文化的基石,代表着杭州的新兴文化和发展方向。“拥江发展”战略,是继“跨江发展”战略之后提出的新时期城市发展战

略,在“拥江发展”战略背景下,开发区必将迎来新的发展机遇。为解决人才短缺、研究力量薄弱等制约开发区文化事业发展的主要瓶颈问题,开发区管委会提出依托14所高校成立“钱塘江下沙文化研究院”的设想。

“钱塘江下沙文化研究院”成立后,将承担开发区文化智库和研究平台工作任务,吸纳知名专家学者建立开发区文化智库,举行文化高端学术论坛,推动在下沙举办高水平国际学术会议,帮助开发区制定文化事业和文化产业发展规划,发布重大课题,开展下沙研究和特色学术研究。

## 18号台风“温比亚”来了

### 开发区全面部署落实防台防汛工作

台风“摩羯”刚走,“温比亚”又来了。

昨天下午,开发区召开防御18号台风“温比亚”工作会议。开发区管委会副主任俞斌对防台风工作进行全面部署。区防指办成员单位有关负责人参加会议。

会议对“温比亚”动态进行了分析,并提出了以下工作要求:各单位要进一步强化全面排查隐患和风险点,对发现的险情及时处理;要对重点区域加强防范,一是下沙街道对17艘船加强管理,要求靠岸停锚不准作业;二是积水低洼社区和城市低洼路段要做好排涝准备,社区还要根据实际情况及时进行人员转移;三要加强塔吊、广告、居民小区阳台摆放物品等检查,进行加固等除险措施,督促群众把阳台物品收回屋内;四要

加强空地乱搭乱建乱住情况清理,下午6时前清理完毕,下一步要采取措施彻底清除;五要包括各行业各系统各单位的应急人员和物资储备都要落实到位,确保有效管用;六要加强江堤巡防,劝离台风期间江堤休闲人员;七要做好人员转移准备,特别是下沙街道过渡房和各类工棚居住人员,视情提前转移;八要全力降排内河水位;九要做好台风后区内卫生防疫工作;十要保障道路交通畅通;十一要做好值班备勤,区防指、下沙街道和白杨街道还要根据情况加强人员备班;十二要及时准确报送工作情况。

会议指出,相比今年已过去的几次台风,这次的“温比亚”虽在强度上没有很大变化,但就登陆位置来分析,其对开发区的影响将变大。

会议要求,开发区各部门单位要明确责任,提高防台意识,将各项工作落实到位。

#### 台风期间安全提醒:

尽量不要外出;如果在外面,千万不要在临时建筑物、广告牌、铁塔、大树等附近避风避雨;如果你是开车的话,则应立即将车开到地下停车场或隐蔽处;如果你在水面上(如游泳),则应立即上岸避风避雨;如果你已经在结实的房屋内,则应小心关好窗户,在窗玻璃上用胶布贴成“米”字图形,以防窗玻璃破碎;如遇上台风加上打雷则要采取防雷措施;不要到台风经过的地区旅游或到海滩游泳,更不要乘船出海。

本报记者 朱燕 实习生 周沈君

## 开发区召开社区后备干部座谈会

8月14日上午,开发区社区后备干部座谈会在城建文化馆召开。党工委委员、副巡视员、组织部长张义久出席会议并讲话。社发局、下沙街道、白杨街道的有关负责人,在六个主城区28个先进社区和开发区“六大硬仗”重点项目一线挂职的38名社区后备干部参加会议。

座谈会上,10名社区后备干部先后做了交流发言,介绍了挂职社区的基本情况和特色工作,畅谈了挂职以来的心得体会,同时,就下一步如何借鉴先进社区经验提升各自社区的工作提出了初步的打算。

张义久对社区后备干部在挂职期间的表现给予了充分肯定。他指出,每一名外派挂职的社区后备干部在挂职期间都很有收获,不仅有直观的感受和切身的体会,而且结合自己的工

作岗位和社区实际,进行了认真思考,对社区下一步的工作形成了很好的思路和建议,个人也得到了成长锻炼,体现了挂职的意义和价值。

张义久指出,社区是党执政的基层单位,社区干部是党在基层的骨干力量,中央、省市委和开发区党工委对社区干部队伍建设一直高度重视,强调要扎实做好社区后备干部队伍建设工作。

对于如何加强社区后备干部队伍建设,张义久提出了三点要求:一是要讲政治。要充分认识到社区工作是党的工作,社区党组织是政治组织,要履行好政治职责,严肃政治生活,增强组织力和凝聚力号召力战斗力。社区干部是党的干部,要增强政治定力,要有责任感、使命感和担当精神,强化履行责任的思想自觉和行动自觉,理直气壮抓好社区治理。二是要学本

本领。社区党组织和社区干部担负履行社会治理的职责,要按照党的十九大报告提出的“高素质专业化”要求,主动学习、主动钻研、主动思考,不断增强八个方面的本领,不断提升政治修养和业务素质,真正做到“政治过硬、本领高强”。三是要强自身。社区后备干部要有正确的认识,要摆正心态,做到知行合一、言行一致,在锻炼自己成长自身服务群众的过程中锤炼党性、修炼内心,展示党员干部的形象和风采。要按照习总书记“争做‘四种人’,争当排头兵”的要求,积极投身开发区打赢“六大硬仗”、推进“双城”建设的热潮中,真正成为开发区基层铁军队伍的排头兵。

本报记者 陈素萍  
通讯员 顾涛